

Belföldi hírek

1977. március 8. k e d d

bb.1. irányelvek a tankötelesek orvosi vizsgálatához

i/dg/mm/pr/a/hgy

1977. március 8.

országszerte ezekben a napokban iratják be a szülők, gondviselők a tanköteles korba lépő leendő elsőosztályosokat. a kisgyermeknek az idén is kötelező orvosi vizsgálaton kell részt venniük. az óvodások orvosi vizsgálatára az óvodákban kerül sor, az óvodába nem járó gyermekek vizsgálata a berirást követően lesz. helyéről és időpontjáról az iskolák igazgatói értesítik a szülőket. az elmúlt években gyakran felvetődött: egymástól rendkívül eltérő a vizsgálatot végző orvosok gyakorlata. egységesítése érdekében dolgozta ki most az egészségügyi minisztérium az oktatási minisztériummal karöltve az orvosi vizsgálatok irányelveit.

egységes és egyértelmű az állásfoglalás a tanköteles korba lépők felmentésére. ezek szerint csak akkor indokolt az orvos felmentési javaslata, ha az iskolába járás a gyermek egészségi állapotát veszélyezteti. ugyancsak indokolt lehet a felmentés, ha a gyermek testileg feltűnően fejletlen, erősen fáradékony, s így idegrendszerére a várható terhelés károsan hat. végsősoron az orvosi vizsgálatoknak az a célja, hogy olyan testi és szellemi fejlettségű, egészséges gyermekek kerüljenek az iskolába, akik az első osztály követelményeinek megfelelnek.

/folyt.köv./

bb.1. irányelvek.....folyt./-a

ugyanazt a célt szolgálja: ha a különböző érzékszervi és testi fogyatékosokat, betegséget korábban észlelik, azt időben, ha lehet az iskolakezdésre korrigálják, gyógyítják meg az orvosok.

a felmentést rendkívül körültekintően kell mérlegelni. a vizsgálatok a többi között kiterjednek a mozgásszervekre, a tüdő, a szív, a vérkeringés és a hasi szervek vizsgálatára és vizsgálni kell a gyermek látását, hallását, beszédét is.

az iskolai követelményekhez való alkalmazkodás egyik fontos feltétele az optimális testi fejlettség és fizikai erőnlét. egy évre fel lehet például menteni azokat a 113.5 centiméternél magasabb hat éves fiukat, illetve a 111.5 centiméternél magasabb kislányokat, akiknek a testsúlyja nem éri el a 15 kilogrammot. fokozott figyelemmel kell kísérsni a volt koraszülötteket és azokat a gyerekeket, akik rendkívül alacsony súllyal születtek. a vizsgálatot végző gyermekgyógyászok, körzeti orvosok szükség esetén igénybevehetik a különböző szakorvosok segítségét és döntésüket az ő véleményük ismeretében hozzák meg.

részletesen foglalkoznak az irányelvek a különböző körképekkel és betegségekkel is. a különböző mozgás-és érzékszervi-fogyatékos gyermekek túlnyomó többsége szellemileg ép, harmonikus fejlődésük érdekében - hangsúlyozzák az irányelvek - az a célszerű, ha normál közösségben kezdik meg tanulmányaikat. ha egészségi állapotuk miatt ez semmiképpen sem lehetséges, csak akkor járjanak speciális iskolába.

az enyhébbfoku beszédhibák többsége sem lehet akadály annak, hogy a gyermekek időben elkezdjék iskolai munkájukat. fontos azonban, hogy a hallás-, hangképzés-és beszédzavarban szenvedők gyógyító kezelése már jóval az iskolákor előtt elkezdődjék./mti/

o

.-.

- 2 -

bb.2. májusban rendezik meg a xvii. miskolci filmfesztivált - hatvanöt alkotás a versenyfilmek listáján

i/mir/gk/zs/a/hgy

1977. március 8.

május 5-10. között - tizenhetedik alkalommal rendezik meg a miskolci filmfesztivált. az előkészületekről györgy istván filmrendező, a fesztivál igazgatója nyilatkozott az mti munkatársának:

- ezuttal másodszer biztosít kizárólagos fórumot a filmes alkotók produkcióinak az idei miskolci fesztivál./ korábban ugyanis - mint ismeretes - minden alkalommal közösen szerepeltek a televíziós és filmes alkotások a fesztivál programján. most ismét csak mozihiradók, animációs, dokumentum - népszerű-tudományos ismeretterjesztő filmek, valamint a balázs béla stúdióban készült dokumentációs nagy alkotások szerepelnek a műsoron. a hagyományos seregszemlére ebben az öt kategóriában összesen 136 filmmel jelentkeztek az alkotók. az előzsűrizés a napokban fejeződött be: a testület 65 filmet választott ki, amely majd a közönség elé kerül - kilenc hiradó-tizennyolc dokumentum-három balázs béla stúdió-ban készült hosszú dokumentum-film és tizennégy animációs alkotás kapta meg a vetítés jogát.

- a tervek szerint naponta kétszer hat-hét filmet mutatunk be a közönségnek. ezenkívül - az időközben készült tévéfilmekből, valamint más alkotásokból - ugynevezett információs vetítéseket is tartunk; az előzetes program szerint négy alkalommal.

- a versenyfilmeket 13 tagú zsűri bírálja el, amelynek elnöki tisztét dr. ortutay gyula akadémikus tölti be. ezuttal is lesznek, kihelyezett, filmvetítések, például kazincbarcán, valamint matyóföldön, mezőkövesden és szentistván nagyközség művelődési házában.

/folyt.köv./

o

- 3 -

bb.2./ májusban.....folyt./-a

az utóbbi helyen a vetítés házigazdája a helyi termelőszövetkezet lesz. több ismeretterjesztő filmvetítést is tartunk a munkásoknak a diósgyőri vasas művelődési központban és az ifjúság részére a miskolci béke filmszínházban. szakmai, illetve alkotó-közönség találkozókat is rendezünk. közülük kiemelkedőnek ígérkezik az, amelyen a közművelődési törvényből adódó feladatokat vitatják meg a filmek alkotói. a tit helyi, városi szervezetének közreműködésével 10. a fesztivál programjához kapcsolódó ismeretterjesztő előadást is szervezünk például a pedagógia, a csillagászat és a könyvnyomtatás iránt érdeklődő közönségnek.

- a fesztivál elsődleges célja ezúttal sem a versenysis, hanem az, hogy a város közművelődési életét gazdagítsa. a rendezvénysorozat részletes programját is ennek szellemében - a közművelődés és a rövidfilmek közös feladatait szem előtt tartva - dolgoztuk ki. első sorban arra keressük a választ, hogy mit tett és mit tehet a filmszakma a közművelődés ügyéért - fejezte be nyilatkozatát györgy istván.
/mti/

--

bb.3. husz éves az univerzum

i/km/fezs/a/hgy

1977.március 8.

két évtizede, 1957 márciusban látott először napvilágot a kossuth könyvkiadó univerzum sorozatának első kötete. az idén megjelenő harmadik füzet már a 240.darabja a sorozatnak. a születésnap alkalmából dr.székely sándor szerkesztő az univerzum ,, szellemi atyja,, - nyilatkozott az mti munkatársának.

a folyóirat formájában megjelenő kiadvány valójában - könyv. az indulás óta ugyanaz a célunk: népszerű formában, rendszeresen beszámoljunk a külföldi tudományos eredményekről. a számok szerzői mintegy 30-50 szovjet, amerikai, angol, francia és német tudományos folyóirat legérdekesebb cikkeinek fordításával, bővítésével állítják össze az univerzumot.
/folyt.köv./

- 4 -

o

bb.3./husz éves.....folyt./-a

- sorozatunk népszerűségét bizonyítja, hogy míg az első kötetek mindössze 25 ezer példányban jelentek meg, addig ma már 70 ezer példány is napok alatt elfogy. a siker titka, hogy jónéhány tudományos szenzációról, elsőként számoltunk be a magyar olvasóknak. első számunkban közöltük a ,,88 perc alatt a föld körül,, című összeállításunkat, amelyeket szovjet tudományos lapok írásai alapján szerkesztünk az űrhajózás lehetőségeiről, az űrrepülésről. jónéhány olvasónk akkoriban tudományos fantasztikus cikkek vélték anyagunkat, s csak gagarin történelmi jelentőségű világűr-utazása után vált világossá, hogy nem sci-firől volt szó.

már két évtizeddel ezelőtt is beazámoltunk a kibernetikáról, azután a genetikai tudományok legérdekesebb eredményeiről, a gén-elméletéről, s a hazai tudományos irodalmat,, lekövetve,, először közöltünk írásokat az állat-magatartásról, az etológiáról, a dns elméletekről, az immunológiai kutatásokról. jónéhány világhírű tudós cikkét közöltük hónapokkal ezelőtt, mint ahogy odaitélték részükre a nobel-díjat.

- uttörők voltunk a sci-fi irodalom népszerűsítésében is. már az első évfolyamokban találkozhattak olvasóink lem, asimov, bradbury immár klasszikusnak számító elbeszéléseivel, tudományos fantasztikus novelláival. a husz év alatt természetesen kialakult a sorozat profilja. minden számban közlünk orvosegészségügyi, környezetvédelmi cikkeket, a természettel, természetrajzzal, néprajzzal foglalkozó írásokat. olvasóink rendkívül érdeklődnek a régi kulturák, a régészeti kutatások iránt. rendszeresen helyt adunk műszaki újításokról, általános természettudományi kérdésekről szóló írásoknak. természetesen a lap szerkesztésekor figyelembe vesszük olvasóink észrevételét, javaslatait, kéréseit is.
/mti/

--

bb.4. március 10-13: berlini napok budapesten

i-don/gk/p

r/a/hgy

1977. március 8.

budapesten március 10. és 13. között rendezik meg a berlini napokat.
/folyt.köv./

- 5 -

o

bb.4./ március 10-13:.....folyt./-a

farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese az mti munkatársának elmondta, hogy budapest és berlin között rendszeres kulturális és várospolitikai kapcsolat alakult ki, amelynek megerősítésére tavaly megállapodást irtak alá. az egyezmény értelmében a két főváros ezután meghatározott időközönként - két évenként - rendezvényt sorozaton ismerteti, mutatja be életét, ad átfogó képet eredményeiről, törekvéseiről, a következő években várható fejlesztéséről.

berlin most mutatkozik be a,, fővárosi napok,, rendezvényt sorozatában. a központi esemény színhelye a budapesti történeti muzeum, ahol kiállításra mutatják be az ndk fővárosát; makettek, fotók illusztrálják berlin fejlődését. a tárlatot az érdeklődők március 27-ig tekinthetik meg.

a berlini napok kulturális eseménye: a komische oper kammerazenekar bemutatkozása a magyar tudományos akadémia városi kongresszusi termében, ahol március 10-én és 11-én este fél 8-kor vivaldi, bach és mozart műveiből adnak hársversenyt. igazancsak két előadással vendégszerepel a népszerű jahrgang 49 pol-beat együttes, amely elsősorban a fiatalok szórakoztatásáról gondoskodik. az együttes március 12-én este 7 órakor a pataky istván művelődési házban, március 13-án este fél 7-kor a fővárosi művelődési házban lép fel.

farkasinszky lajos elnökhelyettes a továbbiakban elmondta, hogy a fővárosok általános fejlődésének bemutatása mellett kölcsönösen hasznos tapasztalatcserét is folytatnak. ez most sem marad el: a berlini városépítőktől elsősorban arról kérünk tájékoztatást, hogy ők hogyan szervezik s oldják meg régi városrészek megfiatalítását, rekonstrukcióját. azt tapasztaltuk ugyanis, hogy berlin felújításra váró házait, lakónegyedeit meglehetősen rövid idő alatt hozzák rendbe.

a tavaly létrejött megállapodás értelmében budapest 1979-ben mutatkozik be az ndk fővárosában./mti/

--

- 6 -

bb.5. ady endre, józsef attila összes művei, a xx. század magyar elbeszélői - új kötetek a magyar remekírók sorozatában

1/km/fe/pr/a/hgy

1977. március 8.

ady endre összes költeményeinek és novelláinak, józsef attila összes lírai, prózai műveinek megjelentetése, s a xx. századi magyar elbeszélők műveiből készült válogatás - kiadványok a szépirodalmi könyvkiadó magyar remekírók sorozatának most elkészült terveiből.

a négy éve indult sorozat előfizetőinek évente hat szerző műveivel gyarapodik könyvtárunk. az elmúlt években klasszikus irodalmunk 19 szerzőjének életművéből készült gyűjtemény összesen 28 kötetben, két könyvben pedig műfajt összefoglaló antológiát jelentettek meg.

az egymást követő kötetek sorrendjének megállapításáról végső programjáról külön szerkesztő bizottság dönt, amelynek tagjai, illés endre, illyes gyula, juhász ferenc, király istván, klaniczay tiber, pándi pál, sőtér istván, szabolcsi miklós és vas istván. minden egyes kötet szövege a legfrisebb irodalomtörténeti kutatások figyelembevételével, s ha szükséges, a művek forrásait és történetét magyarázó jegyzetekkel kerül az olvasókhöz. a sorozat kötetei 1000-2000 oldalon, bibliapapírra nyomva, évszázadonként más-más színű kötésben látnak napvilágot.

az ideai tervek között szerepel tömörkény istvánnak, a századforduló jelentős novellistájának gazdag életművéből összeállított válogatás kiadása. a kötetben a tengeri város, a szent mihály a jégben, új bor idején, hajnali sötétben, barlanglakók, öreg regruták és a kraszniki csata című könyvekben megjelent novellák legjavát teszik közzé.

tavaly jelent meg a sorozatban a xix. századi elbeszélőkből készült válogatás, amelynek folytatásaként most három kötetben adják ki a xx. század elbeszélőinek legjelentősebb alkotásait. a századforduló és a századelő novellistái után a nyugat-nemzedékek alakjait és a két világháború között induló, ma már klasszikusnak számító íróink néhány reprezentáns irását foglalja össze a gazdag válogatás.
/folyt.köv./

- 7 -

bb.5./ ady endre.....1.folyt./-a

a sorozat első régi irodalmi kötete a humanista történetírók műveiből készült összeállítás. a válogatás három egységre tagolódik: az elsőben a humanista történetírás elméletéről szóló írások, a másodikban a xv. a harmadikban a xvi. század történetírói szerepelnek. a kötet szerzői között van egyebek közt brenner márton, zsámboky jános, galeotto marzio, antonio bonfini.

ady endre születésének 100.évfordulóján jelennek meg a magyar remekírók sorozatban a forradalmár költő líráját és szépprózai műveit összefoglaló kötetek. az első könyv az összes verseket tartalmazza, s közli a költeményekhez tartozó dedikációkat is. a második kötetben találja az olvasó ady összes novelláit.

józsef attila halálának 40.évfordulójára adják ki műveinek kétkötetes gyűjteményét. összes versei, versfordításait az első kötet gyűjti egybe, a második könyv válogatást nyújt prózai műveiből, fordításaiból, levelezéséből.

a szépirodalmi kiadó magyar remekírók sorozatában jelentetik meg 1978-ban pázmány péter és a xvii. századi vitairadalom című kétkötetes, az esszépanoráma ambrus zoltántól halász gáborig című három kötetes gyűjteményeket. füst milán születésének 90.évfordulójára adják ki az életművéből készült válogatást. a magyar próza kiemelkedő képviselője, tersánszky józsi Jenő születésének 90.évfordulójára jelenik meg a legkiválóbb írásait tartalmazó kötet. ugyancsak a jövő évi tervek között szerepel balassi bálint összes verseinek megjelentetése és válogatás a xvi. század költészetéből. közös kötetben adják közre ii. rákóczi ferenc és mikés kelemen műveit. ezt a könyvet az előfizetők ajándékként kapják. /mti/

o
--

- 8 -

bb.6. fáklya-ismertető

pr/a/hgy

1977. március 8

a fáklya március 20-án megjelenő 6. számában a szerkesztőség folytatja a nagy októberi szocialista forradalom 60.évfordulójának tiszteletére indított cikksorozatot: ezuttal a szovjet alkotmány létrejöttének körülményeivel ismerteti meg olvasóit.

közli a lap ivan sztrebickij nyugalmazott altábornagy, a szovjet magyar baráti társaság elnökhelyettese egyik könyvének részletét. az emlékezés feleleveníti azt az időt, amikor garasin rudolffal és más magyar internacionalistákkal válllvetve az 1920-as években sikeresen védték a szovjethatalmat petljura ellen.

fényképekkel illusztrált tudósítások adnak hírt a lenin-grádi híres petropavlovszki erőd teljes rekonstrukciójának tervéről, az egykori lihacsov autógyár mai eredményeiről, a lendületesen fejlődő cseljabinszk városról, s a technikai élet néhány újdonságáról.

színes riportot közöl a lap a szajano-susenszkojei vízerőműről, a szajanogorszki alumíniumüzemről és a minuszinszki elektrotechnikai üzemről.

ma még csupán leírják, holnap talán már előírják az időjárást - veti fel a gondolatot egy érdekes írás, amely bemutatja a moszkvai meteorológusok munkáját. olvasmányos történet a középnemzedékhez tartozó grigorij gorin novellája, amely a gyermeknevelés problémáit ábrázolja rokonszenves szemlélettel.

arkagyij cseňyisov, a dinamo jéghoki-edzője 500 fiatal nevel a jövő számára. az ő terveiről szól egy fényképes riport.

új keresztretjtvény, filmismertető, a szovjet kultúra és tudomány házának programja, orosz nyelvlecke zárja a számot. /mti/

o
--

- 9 -

bb.7. gépkocsikat tört fel - két évi és nyolc hónapi szabadságvesztés

i/bc/pá/pr/a/hgy

1977. március 8.

szabadulása után már néhány nappal újból összeítkezésbe került a törvénnyel váradi tiber 22 éves budapesti lakos. a főváros viii. kerületében feltört három személy gépkocsit és különféle használati tárgyakat tulajdonított el. az egyikből az autórádiót úgy vitte el, hogy elszakította csatlakozó vezetékét, a készüléket azután eladta. egy másik gépjárműből magnetofon-kazettákat emelt ki, ezeket azonban nem tartotta meg, hanem eldobta. a harmadik alkalommal 600 forintot és több doboz cigarettát tulajdonított el.

a fővárosi bíróság váradi tiber két évi és nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte és kártérítésre is kötelezte.
/mti/

-. -

bb.8. kiapadnak a kutak hat vas megyei faluban

vid/fm/a;hgy

1977. március 8.

kiapadnak a kutak a vas megyei rábafüzes körzetében hat faluban. az egyelőre még ki nem derített okból bekövetkezett vízszintsüllyedés 800 család, mintegy 3000 ember vízellátását veszélyezteti.

átmeneti segítségként a nyugat-dunántuli vízügyi igazgatóság szakemberei megmélyítik a kutak egy részét. a végleges megoldás azonban regionális vízmű létesítése lesz, amely mind a hat települést ellátja.

a mintegy 30 millió forintba kerülő, társulati alapon működött vízmű építésének előkészítése megkezdődött./mti/

-. -

- 10 -

^b b.9. ujjáépül a körmendi járási kórház

vid/fm/a/hgy

1977. március 8.

jó ütemben halad körmenden a járási kórház rekonstrukciója, amelyre mintegy 73 millió forintot fordítanak. a vas megyei állami építőipari vállalat dolgozói - ahol lehetőség van rá - megrövidítik az építkezés határidejét. a régi kórház területén a rekonstrukció keretében hatszintes épületet emelnek, amelyben a röntgen-diagnosztikai részleg, a sebészet, a bel-és a nőgyógyászat, valamint a szülészeti kap helyet.

áll már a főépülettel összefüggő háromszintes gazdasági épület, amelyben a szerelők dolgoznak. itt alakítják ki a mosodát, a konyhát, az éttermet, a textil-és élelmiszer raktárakat. készül az új létesítmény energia központja is. a gazdasági épületet és a kazánházat augusztus 20-án adják át. /mti/

-. -

bb.10. 200 millió liter levéltrágya a péti nitrogénművektől

vid/fm/a/hgy

1977. március 8.

március hónapban a péti nitrogénművek karbamid üzemi átmenetileg nem a hagyományos terméket gyártják, hanem berendezkednek a mikramid nevű, rövid idő alatt rendkívül népszerűvé vált levéltrágya előállítására. a mezőgazdaság igényeinek megfelelően ez időszakban több mint 2000 tonnányit gyártanak a keresett levéltrágyából. ez a mennyiség egyébként - az előírt higitást tekintve - 200 millió liter permettrágyának felel meg. a magas mikroelem-tartalmu talaj-táplálékot a buza, a kukorica, a szőlő, a cukorrépa, és a rizs táplálására használják fel. /mti/

-. -

- 11 -

b

bb.11. mintegy 1400 fiatal várnak az idei sárospataki diáknapokra

vid/fm/a/hgy

1977. március 8.

a kisz borsod megyei bizottsága, sárospatak város tanácsa és más intézmények közös rendezésében az idén kilencedik alkalommal tartják meg a sárospataki diáknapokat. a rendezvényre borsod, szabolics, valamint hajdu megyéből, miskolc és debrecen megyei városokból és budapest két kerületéből mintegy 1400 fiatal várnak.

az április 29. és május 2. között lezajló ifjúsági fesztiválon a gimnáziumok, szakmunkásképző intézetek és szak-középiskolás fiatalok kilenc művészeti ágban mutatják be felkészültségüket. a résztvevő együtteseket a megyei és városi döntők alapján jelölték ki. hét műfajban vehettek részt a fiatalok a különböző pályázatokon és a legsikerültebb alkotásokat kiállításon mutatják be. ugyancsak kiállítás nyílik az „alkotó ifjúság”, pályázat legjobb munkáiból is.

a program szerint az idei ifjúsági napokat a sárospataki egykori rákóczi-várban nyitják meg, majd a hagyományokhoz híven a városi tanács vezetői átadják a diáktanács elnökének a város kulcsát - s ezzel a fiatalok veszik birtokukba egy hétre a várost. az ifjúsági klubokban egyes megyék és városok fiataljai várják társaikat, ahol elbeszélgetnek velük életükről, szűkebb hazájuk fejlődéséről. a parkokban, körzetekben közös énekléseket rendeznek. május elsején a város lakóival közösen vesznek részt a felvonuláson, majd a várkertben majális rendeznek. a gazdag program keretében a fiatalok találkoznak a párt-és állami vezetőkkel, a díjnyertes együttesek pedig bemutatják műsorukat./mti/

--

bb.12. folytatják a balatonfüredi tagore-sétány fásítását

vid/fm/a/hgy

1977. március 8.

balatonfüred híres sétányát - amelyet rabindranath tagore nobel-díjas hindu költőről neveztek el - újabb platán-fákkal díszítik.

/folyt.köv./

- 12 -

bb.12./ folytatják.....folyt./-a

a tóparti öreg nyárfasort nagyobb szakaszon már korábban fiatal platánokkal váltották fel. az öreg nyárfasor kivágása miatt akkoriban a balaton rajongóinak ezrei tiltakoztak. az illetékesek döntése azonban kényszerüsből fakadt: a korhadt, odvas törzsű fákat már nem lehetett megmenteni. a gyakori viharok - balesetveszélyt okozva - megtizedelték az állományt. a helyi tanács többszáz ezer forintos költséggel igyekezett a gyógyüdülőtelep ékességének számító fasort pótolni. tonnás földlabdákkal többéves platánokat ültettek el az öreg nyárfák helyén. a gondos telepítés, a gyakori öntözés költsége gyorsan megtérült: a suhángok máris fákká fejlődtek, s lassan már feledtetik az öreg fasor hiányát.

nemrégiben hozzáálltak a tagore-sétány fasora felújításának második szakaszához. az annabella szálló és a strand között húzódó sétányszakaszon is kivágták az öreg fákat, s rövidesen platánokkal pótolják./mti/

--

bb.13. a keszthelyi városi tanács és az agrártudományi egyetem együttműködése a környezetvédelemben

vid/fm/a/hgy

1977. március 8.

együttműködési szerződést kötött a keszthelyi városi tanács és az agrártudományi egyetem a környezetvédelmi feladatok összehangolására. a szerződés lehetővé teszi, hogy az egyetemen folyó környezetvédelmi kutatások összhangba kerüljenek a keszthelyi öböl vízminőségének és iszposodásának vizsgálatával. a tanács és a kutatók célja, hogy a balaton legszennyezettebb részébe, a keszthelyi öbölbe kerülő szennyező anyagok mennyiségét optimálisra csökkentsék. az egyetem kutatói vizsgálják többek között a tápanyagdusulás következtében fellépő hinárosodás mennyiségi és minőségi mutatóit. fokozott figyelemmel kísérik a keszthelytől néhány kilométerre lévő kisbalaton növényvédelmi feltételeit, hogy ezekből is információkat szerezzenek az öböl vízmócség-védelmével kapcsolatos vízügyi intézkedésekhez. az öböl további szennyeződésének megakadályozására sürgős vízügyi és műszaki intézkedések szükségesek.

/folyt.köv./

- 13 -

bb.13./ a keszthelyi....folyt./-a

a tanács várja a kutatók, botanikusok közreműködését a keszthely környéki erdők védelmében és a helikon-park fokozott gondozása érdekében is. fontos környezetvédelmi feladat az utcák, parkok és új lakótelepek fásítási terveinek elkészítése is.4

a szerződés értelmében az egyetem kutatói abban is segítségére lesznek a tanácsnak, hogy a jövőben mire és milyen ügyekben hozzon a környezetvédelem érdekében rendeleteket és határozatokat./mti/

--

bb 14. közös összefogással rendbehozzák a peresznyei tavat és környékét

vid/fm/pg hgy

1977. március 8.

a vas megyei peresznye községben közös összefogással közkinccsé teszik, rendbehozzák a pusztulófélben lévő halastavat és környékét, amely egykor a berthold-kastélyhoz tartozott. a tónak és hozzátartozó hat hektáros parknak jelenleg gazdája a horvátzsidányi közös tanács. a szűkös anyagi lehetőségek miatt egyelőre a lakossággal összefogva arra vállalkozik, hogy megtisztítják a felesleges bokroktól, gyomoktól a parkot. sétatutakat építenek megerősítik a tó omladozó partját. nagy gondot fordítanak a védett fákra, többek között a tó partján lévő évszázados platánfára. a halastó és környéke már az idei nyáron kellemes pihenő, szórakozó, sétálóhelye lesz peresznye és a környező községek lakóinak. a tó vizét forrás és a közeliében lévő patak táplálja. a tanács tervezi a meder tisztítását is, s e munkákban elsősorban a környékbéli mezőgazdasági nagyüzemek támogatására, társadalmi munkájára számít./mti/

--

bb 15. gyűjtik, közkinccsé teszik a helytörténeti emlékeket szombathelyen

vid/fm/pg hgy

1977. március 8.

szombathelyi savaria muzeum helytörténeti osztálya rendszeres gyűjtőmunka eredményeként jelenleg mintegy 3000 tárgyi emléket, 28 ezer történelmi dokumentációs anyagot tart nyilván. az anyagot 26 ezer darabos fénykép negatívár egészíti ki./folyt. köv./

-14-

o

bb 15. / gyűjtik,...folyt/pg

a helytörténeti adattáron belül „helytörténeti arcképcsarnok”, címmel gyűjtik a megye közéleti személyiségeinek, művészeinek életrajzi adatait, fényképeit, publikációit. a helytörténeti szakkönyvtárak részére pedig a megye történetével kapcsolatos kiadványokat, folyóiratokat gyűjtik, őrzik meg az utókor számára.

az utóbbi években a lakóhely, a szülőföld minél alaposabb megismerésének igénye is egyre nő, s ez arra készíti a muzeum szakembereit, hogy még fokozottabban foglalkozzanak szombathely várostörténeti emlékeinek gyűjtésével. ennek érdekében hívták fel a város lakóit, a megyeszékhely multját, történeti emlékeit szerető és őrző egyéneket, kutatókat, magángyűjtőket, művészeket, régi neves családok utódait, hogy segítsék a nagy multú város emlékeinek összegyűjtését, közkinccsé tételét. a felhívás nyomán folyamatosan gazdagszik a helytörténeti anyag. legutóbb például özv. schlamadinger imréné az egykori szombathelyi sütő szakosztály díszes, pékcimerrel ellátott zászlóját, hocholtzer ernő egy mult századbeli himző- és varrógépet, holcbauer józsef, a huszas évek neves labdarugójának felesége több világrészről származó sport-emlékeket, jaksa istván festőművész festményeket, pecsétnyomót, dr. kovács jenő szombathely egykori közismert embereinek karikatura-protréit ajándékozta a muzeumnak./mti/

boltizár endre magángyűjtő régi filmeket, fényképeket,

--

bb 16. 125 rézmetszettel gyarapodott a nagycenki széchenyi istván emlékmúzeum

vid/fm/pg hgy

1977. március 8.

a nagycenki széchenyi istván emlékmúzeum 125 rézmetszettel gyarapodott. 1825-27 között a pozsonyban élt német származású rézmetsző ferdinand lütgendorf „magyar pantheon”, címmel 125 arckép-metszetet készített a magyar országgyűlés köveitől és a főrendekről. ezt a gyűjteményt kötetbe kötve ajándékozta a muzeumnak csenár jános, nagycenki nyugdíjas./mti/

--

-15-

b
b 17. alkotóműhely és állandó muzeumot kap a népi fazekasság zalaegerszegen

vid/fm/pg hgy

1977. március 8.

a zalai népi fazekaskultúra ápolására, valamint a dunántúli fazekasmesterség remekeinek állandó bemutatására fazekas tájházat létesítenek zalaegerszegen. a kiállító teremből, alkotói műhelyből, valamint lakásból álló tájház a város képzőművészeti alkotóházainak sorát gyarapítja. az alkotóházba a zala megyei tófej községben működő kerámia- és csempegyárban dolgozó népi iparművészt, Czúgh Dezsőt, a népművészet mesterét hívják meg lakónak és alkotónak. a várhatóan idegenforgalmi vonzóerőt jelentő létesítmény a jövő évben készül el./mti/

--

-16-

bb 18. a hét végén lesznek a „szakma kiváló tanulója,, versenyek döntői

i ol/s um ie la

1977. március 8.

már hagyomány, hogy a végzős szakmunkástanulók körében minden esztendőben hazánk felszabadulásának évfordulójára rendezik meg a „szakma kiváló tanulója,, és a tantárgyi tanulmányi versenyek döntőit, amelyeket az iskolai, illetve a területi fordulók előznek meg. a munkaügyi minisztérium felügyelete alá tartozó szakmunkásképző iskolák sokezer utolsó éves tanulója 25 szakmában hat szakmai tantárgy tudnivalóiból készült fel az idei döntőkre, a közismereti tárgyak országos versenyeit az oktatási minisztérium rendezi.

a gyakorlati versenyek döntőinek a hét végén budapest, szigetshely, székesfehérvár, hódmezővásárhely, szeged, szolnok, pécs, nyíregyháza, eger és kazincbarcika intézeti és nagyüzemi tanműhelyei adnak otthont. a döntőn a fiatalok versenyfeladataik megoldása során népgazdasági szempontból is értéket teremtő munkákat végeznek el.

a „szakma kiváló tanulója,, versenyben kitűnő és jeles eredményt elérő tanulók, más társaikat megelőzve, már áprilisban letelhetik a szakmunkásvizsgát. a győztesek kül- és belföldi jutalomújdulásban, pénzjutalomban részesülnek, és megkapják a kispap díszoklevelét, továbbá arany-, ezüst- illetve bronzplakettjét is.

az országos díjkiosztó ünnepséget március 31-én a vasas székházban tartják, ahol a győzteseket a szakmunkástanulók művészeti csoportjai és szőlőlistái műsorral köszöntik. /mti/

--

bb 19. nagyobb, választékosabb tavaszi kínálat a ruházati kereskedelemben

i kf/fe um ie la

1977. március 8.

a sikeres téli vásár után megkezdődött az áruváltás az üzletekben, az áruházakban. nemcsak a raktárakban, hanem a polcon is sok kirakatban is látható már a ruházati kereskedelem tavaszi kínálata. a belkereskedelmi minisztérium tájékoztatása szerint a ruházati kereskedelem az első félévben 7-7.5 százalékos forgalomnövekedésre számít.

/folyt.köv./

7.50/um

850 g

- 17 -

bb 19. /nagyobb ...1.folyt./um

az első félévre tervezett 16.8 milliárd forintos ruházati forgalomhoz szükséges árualap megteremtésére a korábbinál nagyobb gondot fordítottak. a vállalatok a tavaszi-nyári ruházati cikkek 80 százalékát a hazai termelésből, 20 százalékát importból szerzik be. az áruellátást nagyban segíti, hogy az import már január óta folyamatosan érkezik. a minisztérium összességében kedvezőnek minősítette a ruházati kereskedelem felkészülését, a készletek és a szerződések, a választékosabb kínálat alapján teljesíthetőnek tartja a magasabb értékesítési tervet.

az árucsoportokat tekintve a tavaszi holmik többsége összetételében javul, jobban igazodik a kereslethez. a ruházatkodási méterárak közül főleg pamutból és selyemből, valamint kártolt gyapjuszövetből kínálnak többet. a felsőruházati konfekció közül a „legtavaszi”, cikk a ballonkabát, amelyből a 35-40 százalékkal nagyobb készlet lehetővé teszi az ellátás javítását. a többségében lengyel importból származó ballonok ára is kedvező. férfiolttönyből ki tudják elégíteni az igényeket, fiúolttöny viszont csak akkor lesz elegendő, ha a kaposvári ruhagyár a kereskedelem által kért ütemben szállít. a konfekcióárak összetétele az új mérettáblázatot tekintve kedvezőbb, régebbi méretezésű cikk már csak elenyésző mennyiségben van a készletben. a szakvállalatok külön gondot fordítottak a keresett farmer ruházat beszerzésére. mennyiségben már most 55-60 százalékkal több áll rendelkezésre, a hazain kívül ndk, lengyel, hongkongi és brazil farmer.

pamut fehérneműből, pólóból, garbóból elsősorban import útján növelik a mennyiséget a tavalyihoz képest, s ezzel várhatóan megszüntetik e keresett termékek hiányát. kötött felsőruházati cikkek közül az olcsóbb pamutárak iránt növekvő keresletet ki tudják elégíteni, s importbeszerzéssel női pulóverekből, kardigánokból is választékos ellátást tudnak nyújtani az üzletek. huzamosabb ideje nincs gond a csecsemőruházattal. most is tíz százalékkal magasabb forgalomhoz elegendő árut kínálnak az üzletek.

a férfi és fiúing ellátást változatlanul az import bővítésével javítják, az igények kielégítésének fontos feltétele azonban, hogy a belföldi termelők is pontosan szállítsák a vállalt mennyiséget. harisnya, zokni, harisnyanadrág az elmúlt időszakokhoz hasonlóan elegendő kerül forgalomba, esetleges gondot az import gyermekzoknik bizonytalan beérkezése okozhat.

/folyt.köv./

- 18 -

7.55/um

g^{oo}g

bb 19. /nagyobb ...2.folyt./um

a tervezett nagyobb forgalomhoz elegendő lábbeli áll rendelkezésre, megfelelő a férfi nyárcipő-kínálat, a korábbinál több a szandál, a textilcipő, az olcsó női szandál, s örvendően fejlődött az ipar gyermekcipő kínálata is.

a kereskedelem felkészülése az előző időszaknál választékosabb, színvonalasabb kínálatot tesz lehetővé. a tervszerű ellátáshoz azonban a vállalatok véleménye szerint elengedhetetlen, hogy az ipar az eddiginél nagyobb felelősségérzettel tartsa meg a szállítási szerződésekben vállalt kötelezettségeit.
/mti/

--

bb 20. növekvő érdeklődés az erdészeti szaporítóanyagok iránt

i jf/tm um ie la

1977. március 8.

rövidesen kezdődik a tavaszi telepítési csúc szezon. az utóbbi években megnőtt az érdeklődés az erdészeti szaporítóanyag iránt - a telepeken összességében elegendő készlet várja a megrendelőket.

az elmúlt évben nem kedvezett az időjárás, az aszály miatt a vártnál kevesebb csemete fejlődött ki, ezért az erdőrendezőseknek koordinálniuk kellett a felhasználást. országosan 40 millióval több csemetére lenne szükség, mint amennyi rendelkezésre áll, ezért úgy döntöttek, hogy kihasználják a tavalyi, aránylag kedvező tölgyakk-termetést, amelyet az erdősitéseknél közvetlenül fel lehet használni. így módon a csemetehiány jelentős részét pótolni lehet. átveszik a magántermelőktől is - mivel a rendelet erre lehetőséget biztosít - a tavaszi idényben a csemetét, s ezzel további 20 millió kis fa hiányát lehet ellensúlyozni.

egyres fenyőfélékből jelentős csemete-feleslegek vannak, különösen magántermelőknél. elsősorban lucfenyőből - mintegy 38 millió - de erdeifenyőből is, hozzávetőleg 18 millió. az állami kertekben is mintegy tízmillió fekete- és lucfenyő vár eladásra. mivel a magántermelőktől 1977. május 31. után csemetét a továbbiakban állami telepítésre a rendelet szerint nem használhatnak fel, a lucfenyő-csemetéből célszerű a magántermelőknél karácsonyfát nevelni.

/folyt.köv./

- 19 -

g^{oo}g

bb 20. /növekvő ...folyt./um

a társadalmi szervek fásítási akcióit széles körben támogatják. ingyenes csemete-ellátásban részesítenek közületi szerveket, ennek költségfedezetét a mém biztosítja. jelentős akciókat szervez a kisz, főként a zöldsévesetek, a lakótelepek, a mezőgazdasági majorok, valamint az utak melléti üres területeken kerül sor fásításokra, a ligetesítésre. az oktatási minisztérium fásítási útmutatót adott ki, amely az iskolások eredményes munkáját segíti elő. a hazafias népfront és az illetékes községi, városi tanácsok bonyolítják le ezeket az ingyenes akciókat.

a mém a fagazdasági vállalatok országos központján keresztül felhívta az erdőgazdaságok figyelmét, hogy az erdészeti keretből közvetlenül szervezzék meg a facsemeték árusítását a lakossági igények kielégítésére. a diszfaiskolai lerakatok közvetlen kapcsolatban vannak már ezekben a napokban is az erdőgazdaságokkal, és szükség esetén gyors megrendeléssel pótolják a megvásárolt csemetét. /mti/

--

bb 21. megrövidítik az utat az ötlettől a megvalósulásig - széles körű technológiai kutatások a neviki-nél

vid/um fm la

1977. március 8.

a nehézipari kutatóintézet - amely a hazai növényvédőszergyártás tudományos bázisa és a kutatás koordinátora - az utóbbi években a legkorszerűbb tudományos módszerek alkalmazására rendezkedett be. az országos műszaki fejlesztési bizottság és a nehézipari minisztérium támogatásával toxikológiai és biológiai osztályt hozott létre. a vegyészek mellett a biológusok és orvosok gondoskodnak arról, hogy az új szerek ne csak mint kémiai vegyületek kerüljenek ki az intézetből, hanem annak megismerjék biológiai aktivitását és mellékhatását is.

a kutatás még teljesebbé tételére most alapos technológiai előkészítő munkához kezdenek. ennek során^a biológusok és mezőgazdászok által már levizsgáztatott szerek gyártási technológiáját is kidolgozzák, sőt kísérleti üzemi szinten ki is próbálják. így a jövőben már nem kutatási zárójelentés összegezi a tudományos eredményeket, hanem kész technológia, amely olyan információkat tartalmaz, hogy azokra építhetnek a tervezők, a beruházók. a neviki kutatásainak bővítésével jelentősen megrövidítheti az utat az ötlettől a megvalósításig. /mti/

--

- 20 -

g o o g

bb 22. korszerű gabonaipari központ épül zalaegerszegen

vid/um fm la

1977. március 8.

a zala megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat korszerű ipari központot alakít ki a megyeszékhely nyugati városrészén. ez a telep biztosítja a veszteségmentes terménytárolást, a szakszerű feldolgozást és a szállítást. a megye gabonaipari központjában már működik az első 1000 vagonos vasbeton siló, és a vállalat, valamint több termelőszövetkezet által közösen létrehozott terményszárító.

ebben az évben újabb létesítménnyel gyarapszik az ipar-telep: az aratás idejére elkészül a 12 kürtőből álló újabb 1000 vagon terményt befogadó vasbetontároló. a vállalat tervei szerint ezen a központi telepen nagy kapacitású gabonaőrleő malmot is felépítenek. /mti/

--

bb 23. 120 lakásos garzonház épül győrött - 96 lakásos ház nyugdíjasoknak

vid/um fm hgy

1977. március 8.

győrött, az ady endre lakótelepen 120 lakásos garzonház építését kezdték meg. a speciális lakóházban elsősorban fiatal házaspárok kapnak otthont. 30 lakást a kisfaludy színháznak adnak át, hogy a városban letelepülő művészek részére a színház lakást tudjon biztosítani. az épület még az idén elkészül. győrött ez lesz a második garzonház. az első 80 lakással 1974-ben építették a város az egészségügyi dolgozók részére, hogy lakáshelyzetükön könnyítsen, és segítse a pályakezdő szakemberek letelepedését.

ebben az ötéves tervidőszakban elkészül győrött a harmadik speciális lakóház is nyugdíjasok részére. a nyugdíjas ház 96 idős családnak, illetve egyedülálló öregeknek ad otthont, amelyben gondoskodnak a nyugdíjasok étkeztetéséről és rendszeres orvosi ellátásáról is. /mti/

--

- 21 -

8.35/um

g o o g

bb 24. még az idén megkezdik a tanítást a miskolci egészségügyi szakközépiskolában

vid/um fm la

1977. március 8.

a miskolci, valamint a borsod megyében működő kórházak részére szükséges egészségügyi középiskolák képzésére új egészségügyi szakközépiskola épül miskolcon. az avasi új városnegyed szomszédságában csaknem 40 millió forintos beruházással készülő oktatási intézményt univáz szerkezetből a helyszínen szerelték össze. a kétemeletes épületben az egyes szinteket újszerű megoldással, vakolást nem igénylő fűdém szerkezettel választották el.

a közismereti tárgyak oktatására 12 tantermet alakítottak ki, az egészségügyi ismeretek elsajátítására pedig kórtermeket rendeznek be a gyermek- és felnőttápolás gyakorlására. ezen kívül különböző laboratóriumokban sajátítják el a tanulók az egészségügyi ismeretekhez szükséges kémiai, fizikai, mikrobiológiai, anatómiai ismereteket.

az oktatási intézmény mellett 450 személyes, korszerű konyhával ellátott éttermet is építenek, amely tanulószobának, valamint közösségi rendezvények megtartására is alkalmas lesz. az iskola mellett előregyártott vasbetonszerkezetből tornatermet is létesítenek.

az új miskolci egészségügyi szakközépiskolában megkezdtek a szakipari szereléseket, s a tervek szerint az épületet az idén átadják rendeltetésének. /mti/

--

bb 25. rekonstrukció kezdődik a borsodi vegyi kombinát műtrágyagyárában

vid/um fm la

1977. március 8.

mintegy 250 millió forintot fordítanak az ötödik ötéves tervidőszakban a kazincbarcikai borsodi vegyi kombinátban a műtrágyagyártás rekonstrukciójára. a több mint husz éve termelő gyárban elsősorban a savüzem, az ammóniagyártó és a mész-ammónsalétrom üzemek felújítását tervezik.

/folyt.köv./

- 22 -

8.40/um

910g

bb 25. /rekonstrukció...folyt./um

kazincbarcikán elsőként az ugynevezett savüzemi abszorpció felújítására kerül sor, ahol a régi technológiai berendezések mellett új nagy teljesítményű, szovjet gyártmányú egységet helyeznek üzembe. a munkálatok befejezése után az üzem teljesítménye a jelenleginél mintegy 30 százalékkal lesz nagyobb. a savüzem rekonstrukciója a tervek szerint 1980-ig befejeződik.

szor kerül - még a tervidőszakban - az ammóniagyár és a műtrágyagyár felújításának megkezdésére is. a tervek szerint a borsodi vegyi kombinát ugyancsak a szovjetunióból egy évente 450 000 tonna teljesítményű műtrágyagyár, továbbá egy ammóniagyár technológiai berendezéseit vásárolja meg. az új műtrágyagyár mintegy 30 százalékkal lesz nagyobb kapacitású, mint a jelenleg működő üzem, és a hagyományos 28 százalékos nitrogéntartalmú készítmény helyett nagyobb hatóanyag tartalmú, 34.5 százalékos műtrágyát készít majd. a tervek szerint a két üzemrész rekonstrukciója a hatodik ötéves tervben fejeződik be. /mti/

--

bb 26. több zöldség, primőr és burgonya győr-sopron megyéből - bázisgazdaságokra, egyesülésekre támaszkodnak

vid/um fm la

1977. március 8.

győr-sopron megyében hagyományai vannak a zöldségtermesztésnek. rábaköz, de főleg szigetköz, valamint a fertő-tó menti területek az ország nagymultu zöldségtermesztő körzetei közé tartoznak. a megyében a zöldségterület 18 százalékkal növekedett az elmúlt években. az idén további területeket kapcsolnak be a termelésbe. a nagyüzemi gazdaságokban legutóbb már 4166 hektáron termeltek fő növényként zöldségfélét. csaknem 500 hektáron másodvetésként is vetettek zöldséget. a kiskertekben, a háztáji gazdaságokban is nagy tömegű zöldséget termesztnek évről-évre. a nagyüzemekben elsősorban a zöldborsó, a hagyma és a sárgarépa vetésterületét növelték.

/folyt.köv./

- 23 -

8.45/um

910g

bb 26. /több zöldség ...folyt./um

a zöldségterület 64 százalékát öntözték is az elmúlt nyáron. az idén és azt követően tovább növelik az öntözött területet. az ötödik ötéves terv megyei célkitűzése 10-11 ezer vagon zöldség megtermelése. a tervidőszak végén az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek már 5000 hektáron természetnek zöldséget. a terület növelése mellett a terméshozamokat is jelentősen emelni kívánják. az egy főre jutó zöldségfogyasztás a megyében 1975-ben 82,5 kilogramm volt; ezt 1977-re 87, 1980-ra pedig 100 kilogrammra kívánják növelni.

a burgonya vetésterülete a megyében is jelentősen csökkent az elmúlt években. míg 1970-ben még 4314 hektáron termesztettek burgonyát, addig 1976-ra ez a terület 2732 hektárra csökkent. ebből is a nagyüzemi burgonyaterület mindössze 933 hektár volt. a jövőben burgonyatermelő bázisgazdaságokat alakítanak ki, és a vetésterületet is növelik.

a következő években a zöldségtermesztés nagyüzemi fejlesztésének egyik fő alapja a nemrégiben megalakult szigetközi agrár-
ipari egyesülés lesz. az egyesüléshez tartozó gazdaságok a múlt évben 700 hektáron termesztettek zöldséget, s ezt a területet 1600 hektárra növelik. ugyancsak nemrég jött létre egy másik zöldségtermesztő együttműködés is öt termelőszövetkezet és a lajtahansági állami gazdaság közreműködésével.

a megyében mintegy 100 ezer négyzetméter területű növényház van a nagyüzemi gazdaságokban. ennek azonban mindössze 18 százaléka termelnek primőrzöldséget. 1980-ig szigetközben újabb hét termálkutat fúrnak, és 60 ezer négyzetméterrel növelik a növényház-területet. az 1006. számú kormányhatározat kedvezően hatott győr-sopron megyében is a kiegészítő gazdaságok fóliás termelésére. eddig a kiskertekben 32 ezer négyzetméter területű fóliaházat állítottak fel, s ezt a területet az idén 50 ezer, 1980-ra pedig 100 ezer négyzetméterre növelik. /mti/

-. -

bb 27. ofotéért-üzlet a várban - japán fotócikk-kiállítás

t kf/s um hgy

1977. március 8.

az ofotéért a várbeli hilton szállóban hétfőn nyitotta meg legújabb boltját. a szaküzlet a hagyományos fotó és optikai cikkek árusításán kívül egész sor szolgáltatást - szemüvegek készítése és javítása, szemüveglencse színezés, filmkidolgozás, okmányokról fénymásolat készítése, fényképezőgépkölcsönözés - nyújt a hazai és a külföldi vásárlóknak.

/folyt.köv./

- 24 -

9.30/um

1000 g

bb 27. /ofotéért ...folyt./um

kedden a vállalat asbóth utcai mintatermében megnyílt az ofotéért idei első külföldi árubemutatója. a japán canon cég termékeiből rendezett kiállítás elsősorban a hivatásos fotósoknak szól. a kiállításon nagy teljesítményű fényképezőgépeket, filmfelvevőket és tartozékokat mutatnak be. a vállalatoknak módjuk van arra, hogy a bemutatott termékekből rendeljenek. /mti/

-. -

bb 28. halálos közlekedési baleset

mm um hgy

1977. március 8.

mészáros mihály 50 éves gépkocsiveető ráckevei lakos a xi. kerület kőérberki uton tehergépkocsival egy fának ütközött. a baleset következtében a tehergépkocsi vezetője és utasa, cseresznyés ferenc 25 éves rakodómunkás érdi lakos a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálatot indított. /mti/

-. -

bb 29. a legjobb kismama klub pályázat eredményhirdetése

t gy/s um hgy

1977. március 8.

kedden a fővárosi művelődési házban gál iván igazgató adta át „a legjobb kismama klub,, pályázatban díjat nyerteknek a jutalmat.

az elmúlt évben a mmot, az egészségnevelési központ, valamint a fővárosi tanács, a szakszervezetek budapesti tanácsa, a hazafias népfront budapesti bizottsága, a kisz budapesti bizottsága és a fővárosi művelődési ház közösen hirdetett pályázatot azzal a céllal: összegezzék a már működő kismama klubok tapasztalatait, hogy programjaik közkinccsé váljanak. a beküldött pályamunkák - forgatókönyvek, klubprogramok - a gyermekgondozási segélyen lévő kismamák szabad idejének hasznosításához adnak ötleteket. a zsűri öt népművelő munkáját díjazta, a beküldött pályamunkákat ez év második felében közös kiadványban is közreadják mintegy 2000 példányban. /mti/

-. -
- 25 -

11.45/um

1250 g



bb 30. koszoruzási ünnepség uitz béla születésének 90. évfordulója alkalmából

t gy/mm um zs hgy

1977. március 8.

uitz béla, a magyar és a nemzetközi szocialista művészet kiemelkedő alakja születésének 90. évfordulója alkalmából kedden koszoruzási ünnepséget tartottak a kerepesi temetőben lévő sírjánál.

az mszmp központi bizottsága tudományos, közoktatási és kulturális osztálya részéről dr. kornidesz mihály osztályvezető és kőhádi zolt munkatárs helyezte el a megemlékezés koszoruját. a kulturális minisztérium nevében dr. boros sándor miniszter-helyettes és gönyei antal főosztályvezető koszoruzott. a magyar képzőművészeti szövetség képviselőjében kiss istván szobrász kossuth-díjas érdemes művész, a szövetség elnöke és gerzson pállunkácsy díjas festőművész helyezte el a megemlékezés koszoruját.

a koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

--

bb 31. időjárásjelentés

um hgy

1977. március 8.

a meteorológiai intézet jelenti március 8-án, kedden 12 órakor:

továbbra is enyhe idő

a változékony, csapadékos időjárást okozó óceáni légtömegek európa nyugati partjai mentén vonulnak délnyugat felől északkeleti irányban. hatásukra a brit-szigeteken, és skandinávia térségében erősen felhős az ég, többfelé esik az eső, záporosó, az északabbra eső területeken havazik. közép- és kelet-európa felett enyhe légtömegek helyezkednek el, s ezeknek lassu, leszálló mozgása napos, száraz időt hoz létre az említett területeken. általában gyengén felhős az ég, és a több órás napsütés hatására kellemes az idő. a kárpát-medencét az éjszaka folyamán megközelíti majd az óceáni levegőnek egy hulláma, de szerdán napközben ismét többórás napsütésre számíthatunk.

/folyt.köv./

-26-

13.00/um

13¹⁰g

bb 31. /időjárás ...folyt./um

hazánkban hétfőn országszerte 8-10 órán át sütött a nap, és bár helyenként erős szél fújt, így is kellemes, tavaszi idő volt. kora délutánra 9-15 fokig melegedett a levegő. az ég éjszaka is derült maradt, ezért hajnalra erősebben, minusz 3, plusz 2 fokig csökkent a hőmérséklet.

kedden napközben folytatódott a derült, napos idő, 11 órakor már 8-11 fokos hőmérsékleteket mértek.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 7,8 fok volt, 3,7 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 779 mm, alig változik.

várható időjárás szerda estig:

éjszaka erősen felhős idő, napközben kevés felhő, száraz idő. a dunántúlon is mérséklődő, változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 1-6, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 12-17 fok között.

a duna vizállása budapestnél 570 cm, a viz hőmérséklete: 6,8 celsius. /mti/

--

bb 32. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

se um hgy

1977. március 8.

1. irányelvek
2. filmfesztivál
3. univerzum
4. berlini napok
5. remekírók sorozat
6. fáklya-ismertető
7. gépkocsikat tört fel...
8. kiapadt kutak
9. körmendi kórház
10. levéltrágya
11. sárospataki diáknapiak
12. tagore-sétány
13. környezetvédelmi együttműködés
14. peresznyei tó
15. helytörténeti emlékek szombathelyen

/folyt.köv./

- 27 -

13.02/um

13²⁰g

bb 32. /hirjegyzék...folyt./um

16. a nagycenki emlékmúzeum
17. fazekasmúzeum
18. a szakma kiváló tanulója versenyek
19. tavaszi ruházati kínálat
20. erdészeti szaporítóanyagok /1.sz. jav./
21. nevikai kutatások
22. gabonaipari központ
23. garzonház győrött
24. egészségügyi szakközépiskola miskolcon
25. műtrágyagyári rekonstrukció
26. zöldségtermesztés győr megyében
27. ofotért-üzlet
28. baleset
29. pályázat
30. koszoruzás /2.sz.jav./
31. időjárás
32. hirjegyzék

/mti/

--

bb 33. kovács dénes hegedűművész

fe um zs hgy

1977. március 8.

a liszt ferenc zeneművészeti főiskola rektora egyhónapos amerikai turnéra utazott. útja során több amerikai nagyvárosban összesen mintegy 15-20 koncertet ad. /mti/

--

bb 34. a magyar nyelv hete

vid/um fm hgy

1977. március 8.

somogyi rendezvénysorozata keretében kedden a megye 33 településén tartottak előadásokat a szép magyar beszédrol. kaposvárott, a palmyro togliatti megyei könyvtárban a megye könyvtárosai részére dr. imre samu, a magyar tudományos akadémia nyelv-tudományi intézetének munkáját ismertette. dr. király lajos főiskolai docens a zímányi ifjúsági klubban „hogyan beszél a mai ifjúság?“, címmel tartott előadást. nagyatádon hat előadás hangzott el a tájszólásokról, a mai magyar nyelvről. a kaposvári tanítóképző főiskolán „ki tud többet anyanyelvünkről?“, címmel vetélkedőt rendeztek. /mti/

--

13.20/um

- 28 -

Hoo g

bb 35. új fényosorompók a délalföldi vasútvonalakon

vid/um fm hgy

1977. március 8.

a máv szegedi igazgatósága korszerű berendezések felszerelésével az idén tovább javítja a közúti-vasúti kereszteződésekénél a közlekedés biztonságát. a gyoma és békéscsaba közötti vasúti pályaszakaszon kedden tizenegy fényosorompót adtak át rendeltetésének. ezeket együttesen hat- és félmillió forintos költséggel létesítették. ezzel az igazgatóság munkaterületéhez tartozó délalföldön az elmúlt években felszerelt ilyen biztosító berendezések száma 140-re emelkedett. /mti/

--

bb 36. új könyvtár okányban

vid/um fm hgy

1977. március 8.

a 4200 lakosú békés megyei okányban kedden új könyvtárat avattak. a megyei és a községi tanács összefogásával épült kulturális intézmény 12 300 kötet könyvvel, 70féle folyóirattal és zenei részleggel szolgálja a falu lakosságának művelődését. /mti/

--

bb 37. a kisgazdaságokat segítő kiállítás szekszárdon

vid/um fm hgy

1977. március 8.

a kisgazdaságok termelését elősegítő kiállítás nyílt kedden a szekszárdi új vásárcsarnokban, a tolna megyei tanács mezőgazdasági osztálya, az áfész és az agroker vállalat rendezésében. a hat napig nyitva tartó kiállításon a kiskertekben, kisgazdaságokban szükséges vetőmagvak, növényvédő- és talajerősítő szerek, műtrágyák, továbbá oltványok, gépi és kézi felszerelések választékát ismertetik. /mti/

--

bb 38. „népi életképek régi fényképeken,,

vid/um fm hgy

1977. március 8.

címmel érdekes kiállítás nyílt kedden a szekszárdi úttörőházban. a kiállítás a helyi balogh ádám múzeum újabb dokumentációs fotógyűjteményével ismerteti meg tolna megye lakosságának múltját a fiatalokkal. /mti/

--

13.25/um

- 29 -

Hoo g

bb 39. a nyiregyházi hármassikrek névadója

vid/um fm hgy

1977. március 8.

kedden a papiripari vállalat nyiregyházi gyárának tanács-
termében tartották meg a nyiregyházi hármassikrek, márkus mari-
ka, mónika és lacika névadó ünnepségét.

mint ismeretes, márkus lászlóné, a nyiregyházi papirgyár
dolgozója 1976. november 30-án a nyiregyházi jósa andrás kór-
házban hármassikreknek adott életet. az apróságokat több mint
két hónapig ápolták az intézmény koraszülött osztályának dolgo-
zói, s lelkiismeretes munkájuknak is köszönhető, hogy a viszony-
lag kis testsúllyal született gyermekek életben maradtak.

a hirtelen hattagura gyarapodott családot mind a papiripari
vállalat, mind az apa munkahelye, a megyei víz- és csatornamű
vállalat kollektívája anyagilag és erkölcsileg is támogatta. a
városi tanács a megyeszékhely új lakótelepén, jósa-városban so-
ronkívül négyszobás lakást utalt ki a márkus-család számára. az
új otthon berendezéséből mindkét vállalat kivette részét.

a keddi névadó ünnepségen a megye négy vállalatának és
üzemének jelenlévő szocialista brigádjai bejelentették, hogy
védnökséget „vállalnak”, a márkus-apróságok fölött. a háziipa-
ri szövetkezet brigádja ruházatukról gondoskodik, a tejipari
vállalat a csecsemőtejtort juttatja ingyen a hármassikreknek, a
konzervgyár bébi-ételekkel, míg a nyirbátori növényolaj- és mo-
sószergyártó vállalat pipere- és mosócikkkel látja el a márkus-
családot.

a névadó ünnepség befejezésekként a szülők köszönetet mondtak
a társadalmi segítségért. /mti/

--

bb 40. husz éves a győri megyei csecsemőotthon

vid/um fm hgy

1977. március 8.

fennállásának husz éves jubileumát ünnepelte kedden győrtől
a megyei csecsemőotthon. az otthonban jelenleg 86 három éven
aluli kisgyermeket gondoznak. a gyermekek hároméves koruk után
óvodáskorú otthonba, nevelőszülőkhöz, részben szüleikhez kerül-
nek vissza, vagy örökbefogadás útján kerülnek ki az otthonból.

a jubileumi ünnepségen megemlékeztek az intézet husz éves
tevékenységéről, majd kitüntetésekét adták át. /mti/

13.30/um

- 30 -

1430 g

bb 41. nádor györgynek,

gg um zs hgy

1977. március 8.

az állami ifjúsági bizottság titkárának vezetésével kedden
delegáció utazott ausztriába az osztrák szövetségi oktatás- és
művészetügyi minisztérium meghívására, a két ország közötti
állami ifjúsági kapcsolatok továbbfejlesztésének megtárgyalá-
sára. /mti/

--

bb 42. a miskei-ügy a legfelsőbb bíróságon.

t tf/tr um zs hgy

1977. március 8.

kedden a legfelsőbb bíróságon - a védő által bejelentett
fellebbezés folytán - megkezdődött a gyermekgyilkosság elköveté-
sével vádolt miskei imre ügyének tárgyalása. ismeretes, hogy a
8 éves mérő katalin sérelmére különösen kegyetlen módon, aljas
indokból elkövetett emberölés miatt miskei imrét első fokon a
fővárosi bíróság halálra ítélte. a legfelsőbb bíróság szerdán
hirdet ítéletet. /mti/

--

bb 43. halálos balesetek

gg um hgy

1977. március 8.

kistelek külterületén dragicsevics szlobodán 27 éves laka-
tos, jugoszláv állampolgár személygépkocsival elütötte a kerék-
párját toló bokor balázs 45 éves, egyénileg gazdálkodó puszta-
szeri lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórház-
ba szállítás után meghalt. a baleset okának vizsgálatát a rend-
őrség szakértő bevonásával folytatja.

hajduhadházán a nap utca 86. szám alatti lakóház udvarán egy
romos épület fala rádőlt vadász imre 5 éves kisgyermekre, aki
sérüléseibe a helyszínen belehalt. a felelősség megállapításá-
ra a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

--

- 31 -

14.05/um

1500 g

bb 44. a 75 éves bárdosi németh jános költő köszöntése pécssett

vid/um fm hgy

1977. március 8.

a pécssett élő bárdosi németh jános költő 75 éves. ebből az alkalomból kedden meghitt hangulatu ünnepségen köszöntötték a jubiléus alkotót baranya és pécs párt- és állami vezetői, valamint az író-költő társak, takács gyula, a megyei tanács elnökhelyettese méltatta a költő, szerkesztő és irodalomszervező több mint fél évszázados munkásságát, majd átnyújtotta a janus pannoniusz emlékérmét, amelyet baranya megye és pécs város tanácsának végrehajtó bizottságai együttesen adományoztak. bárdosi németh jánosnak 1922-ben jelent meg az első verse és 1926-ban az első verseskötete. alkotó munkásságának termékeny voltát nyolc verseskötet, három regény és két tanulmánykötet jelzi, s a magvető kiadónál új könyve készül jelenleg is. több dunántúli irodalmi folyóiratot szerkesztett és tíz éve tagja a jelenkor szerkesztő bizottságának./mti/

--

bb45. megnyílt győrött a szovjet ürkutatás eredményeit bemutató kiállítás

vid/um fm hgy

1977. március 8.

az ürkutatás 20 éves jubileuma alkalmából vándorkiállítás nyílt kedden győrött a rába művelődési központban. „a szovjet ürkutatás története”, című kiállításon 34 tabló, 80 színes dia és 6 modell szemlélteti az ürkutatás történetét, gyakorlati hasznosságát a kezdettől napjainkig./mti/

--

bb.46. 170 millió forint értékű társadalmi munka a hajduságban

vid/fm/a/hgy

1977. március 8.

hajdu-bihar megyében a helyi tanácsok - a népfront bizottságokkal együttműködve - az elmúlt esztendőben is nagy gonddal szervezték meg a társadalmi munkákat. ennek eredményeként tavaly hajdu-biharban 170 millió forint értékű társadalmi munkát végzett a lakosság. többek között társadalmi összefogással valósult meg egy általános iskolai tornaterem, két általános iskolai úttörőszoba és két új klub a pajtásoknak, négy játszótér, három kreszpark.

/folyt.köv./
15.15/a

- 32 -

1625

bb.46. 170 millió.....folyt./-a

a lakosság közreműködésével készült el továbbá 10 000 méternyi vízvezeték-hálózat, 17 000 négyzetméter betonjárda, és 35 000 négyzetméternyi park.

a megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén értékelte az 1976-ban végzett munkát. megjutalmazta azokat a közösségeket, ahol a legtöbb az önkéntesen végzett munka értéke, a megye 35 társadalmi aktivistája pedig több esztendei eredményes munkája elismeréseképpen, közösségi munkáért, emlékérmét kapott./mti/

--

bb.47. átszervezik a forgalmazást - a zöldség-gyümölcs kereskedelmi egyesülés igazgatótanácsai ülése

t/olómm/831e/a/hgy

1977.március 8.

a zöldség-gyümölcstermelés fejlesztéséről az elmúlt esztendőben, a forgalmazás továbbfejlesztéséről pedig e héten jelent meg minisztertanácsi határozat, amelyek egymással szoros összefüggésben elsődlegesen a lakosság fogyasztását szolgálják. ez utóbbi határozat volt a zöldség-gyümölcs kereskedelmi egyesülés /szöv. / igazgatótanácsának a keddi ülésén, ahol dr. molnár frigyessnek, a szövetség elnökének részvételével, panák lászló vezérigazgató előterjesztésében tekintették át a forgalmazás jelenlegi helyzetét, és tárgyalták meg az eddigieknél hatékonyabb szervezeti keretek kialakítására tervbe vett intézkedéseket.

éppen ez az igazgatótanács volt hivatott arra, hogy a minisztertanácsi határozat értelmében kimondja az egyesülés március 31-i megszűnését, s ugyanakkor itt jelentették be, hogy a szövetség elnöksége létrehozta a zöldség-gyümölcs kereskedelmi szövetkezeti központot, amely 1977. április 1-vel megkezdte működését.
/folyt.köv./
15.20/a

- 33 -

1630

bb.47./ átszervezik....1.folyt./-a

a központ vezérigazgatója panák László munkáját 10 tagú igazgatótanács segíti. a központ feladata a megyénként működő szövetkezeti felvásárló szervezetek és budapesten a zöldség-irányítása. az ugyancsak március 31-én megszűnő mék-ek feladatait a jogutódjukként megalakuló megyei zöldség-gyümölcs kereskedelmi szövetkezeti vállalatok/a megyei zöldség-ek/látják majd el, amelyek a korábbi szervezett együttműködésük fenntartása érdekében mezőgazdasági szövetkezetekkel, áfész-ekkel, állami gazdaságokkal és feldolgozó vállalatokkal hoznak létre egyszerű gazdasági társulásokat.

a szervezeti korszerűsítés elsődleges célja, hogy a központot alkalmassá tegyék a szövetkezeti vállalatok hatékony irányítására, s az, hogy a lakosság friss zöldség-gyümölcshellátásában meghatározó szerepet betöltő megyei vállalatok a termelőkkel és a többi forgalmazóval egyaránt jól szervezett kapcsolatban, erős központi irányítással, kellő mértékben hassanak az áruellátás alakulására, s élve az áruátcsoportosítás lehetőségével, át hidalhassák az esetleg előadódó helyi hiányokat.

mivel a forgalmazás változatlanul a többszorosított rendszerben történik, a termelőknek változatlan lehetőségük van a szerződéses partnerek megválasztására árujuk értékesítéséhez. a többszorosított értékesítésnek azonban a jövőben az eddigieknél jobban kell megoldania a népgazdasági célok, a lakossági ellátás tervszerűbb, szervezettebb, fegyelmezettebb kielégítését, mégpedig a szocialista kereskedelem rendjének és szabályainak érvényesítésével.

az ülésen leszögezték azt is, hogy a problémák ellenére az adott körülmények között a szövetkezeti zöldség-gyümölcskereskedelem ellátta a rábízott feladatot, s most a minisztertanácsi határozat szellemében arról kell gondoskodni, hogy a továbbfejlesztés valóban megfeleljen a mai igényeknek, kellően hasznosítva az elmúlt esztendő tapasztalatait, megtartva és továbbfejlesztve a partneri kapcsolatokat a mezőgazdasági és a fogyasztási szövetkezetekkel, állami gazdaságokkal, az állami kereskedelmi és ipari feldolgozó szervezetekkel egyaránt.

/folyt.köv./

15.30/a

1635

- 34 -

bb.47./ átszervezik.....2.folyt./-a

mindenekelőtt a szerződéses rendszer erősítését itélték fontosnak. hangsúlyozták: a megyei szövetkezeti vállalatok elsőrendű feladata, hogy a vonatkozó kormányhatározatoknak megfelelően biztosítsák az országos árualapot budapest, az ipari központok, a nagyvárosok ellátására, míg a kisebb települések igényeinek kielégítése mindenképpen az érdekelt helyi mezőgazdasági szövetkezetek, állami gazdaságok és áfész-ek feladata, amit az érintett tanácsszervekkel együttműködésben kell megoldaniok.

a továbbfejlesztett vállalati rendszer felügyeletét a szövetség elnöksége, ágazati irányítását pedig változatlanul a mezőgazdasági és élelmiszerügyi, valamint a belkereskedelmi miniszter látja el. 1978-tól - érvényesítve az egységes szabályozás elvét - a zöldség-gyümölcs forgalmazást végző valamennyi szocialista szervezetre az ágazati besorolásnak megfelelő szabályozást kell alkalmazni, s ezen túlmenően javítani kell a zöldség-gyümölcs szakkereskedelem kockázatviselő képességét is. mivel a kormány igen fontosnak tartja a vállalatok műszaki-technikai színvonalának további javítását, az új szövetkezeti központ kezelésébe kerül át az v.ötéves tervidőszakra a belkereskedelmi minisztérium és a mezőgazdasági és élelmiszeripari minisztérium költségvetésében szereplő fejlesztési támogatás. mindez további szolid lehetőséget nyújt burgonyatárolók, kereskedelmi hűtőtárolók, kondicionált raktárak építésére, valamint a boltlánczat fejlesztésére, a csomagolt és konyhakész termékek előállításának fokozására, s az anyagmozgatás gépesítésére is.

összességében tehát tovább javuló ellátásra van kilátás, minthogy a tervbe vett intézkedések révén egyebek mellett lehetővé válik a forgalmazásba ékelődött felesleges szervek kiiktatása, az áru fogyasztóhoz vezető útjának lerövidítése, gátakat emelhetnek a szerződéses árukat spekulatív célokból visszatartók elé, s mód nyílik a szabadpiaci árak indokolatlan növekedésének megfékezésére is./mti/

--

15.40/a

1640

- 35 -

bb 48. képviselőcsoport-ülések baranya és szabolcs-szatmár megyében

ö/vid/fm/mmé/pg hgy 1977. március 8.

az országgyűlési képviselők baranya megyei csoportja kedden pécselt ülést tartott, amelyen a közérdekű bejelentésekről, javaslatokról és panaszokról szóló törvénytervezetről, továbbá a képviselőknek a megválasztásuk óta kifejtett tevékenységéről és további munkaprogramjáról tárgyaltak.

a szabolcs-szatmár megyei képviselőcsoport kisvárdán tartotta, ülését, ahol ugyancsak az új törvénytervezetről, illetve az országgyűlés soronkövetkező ülésének előkészületeiről tárgyaltak, majd megtekintették kisvárda két új létesítményét: a kórházat és a baromfiipari országos vállalat gyárát./mti/

..-

bb 49. uitz béla kiállítás a nemzeti galériában

t/me/tm/pr/pg hgy 1977. március 8.

a nemzeti galéria kamarakiállítással emlékezett uitz béla, a magyar képzőművészet jeles mestere születésének 90. évfordulójáról. gazdag uitz-gyűjteményből 70 művet: akvarellt, szénrajtot, rézkarcot, linometszetet, nagyméretű olajképet állított ki. ez az első tárlat, amelynek anyagát az egész életműből választották ki. ezelőtt, 1968-ban csak az emigrációban készült műveket mutatta be ugyancsak a nemzeti galéria. a kedden megnyílt kiállításon láthatók azok a művek is, amelyeket a művész adományozott a galériának közvetlenül halála előtt, s még nem szerepeltek a nyilvánosság előtt./mti/

..-

bb 50. tandori károly akadémikus székfoglalója

km/fe/zs/pg la 1977. március 8.

„függvénysorok konvergenciájával kapcsolatos újabb vizsgálatok”, címmel tandori károly akadémikus kedden székfoglaló előadást tartott az mta matematikai és fizikai tudományok osztálya ülésén a magyar tudományos akadémia felolvasó termében./mti/

..-

-36-

16.10/pg

16^{us}
p

bb 51. bolgár iparművészeti kiállítás nyílt

t/mir/gg/zs/pg la 1977. március 8.

bolgár iparművészeti kiállítás nyílt kedden a képcsarnok vörösmarty téri csontvári termében. a kiállítás a magyar és a bolgár művészeti alap közötti együttműködés keretében mutatja be a bolgár iparművészek egyéni hangvételű, az ősi népművészetből és a nemzeti hagyományokból merítő alkotásait, kerámiákat, kovácsoltvas használati és dísz tárgyakat, népi motívumokkal átszőtt textiliákat és sajátos bolgár iparművészeti ékszereket.

a bemutatót manolov zdravko a bolgár művészeti alap elnökhelyettese nyitotta meg. művészeti intézményeink megállapodása alapján a március 22-ig megtekinthető bolgár iparművészeti kiállítás viszonzásaként ez év májusában rendezik meg a magyar iparművészek kiállítását szófiában./mti/

..-

bb 52. vetik a zöldborsót békésben

vid/fm/pg la 1977. március 8.

békéscsabán és környékén a város két élelmiszer tartósító gyárának, a hűtőháznak és a konzervgyárnak a termeltetésében megkezdődött a zöldborsó vetése. elsőként kedden reggel a hidas-háti állami gazdaság gépei indultak meg a földeken. ez a mezőgazdasági üzem a békéscsabai hűtőház partnere a zöldborsó-termeltetésben. a hűtőház ebben az évben a terv szerint 450 vagon készárut kíván tartósítani. ez a mennyiség 10 százalékkal több az 1976 évinél./mti/

..-

bb 54. dévényi jános ötvösművész tárlata a szocialista brigádklubban

vid/fm/pg la 1977. március 8.

kedden békéscsabán, a munkácsy mihály művelődési ház szocialista brigádklubjában kiállítás nyílt dévényi jános szot-dijas ötvösművész munkáiból. a művész 1973. óta tart kapcsolatot békéscsabai ipari üzemének szocialista brigádjaival.

kedden megnyílt tárlatán - amelyen több mint ötven alkotása látható - a művészi alkotó munkáról, a művészet közművelődést segítő szerepéről beszélgetett a brigádok tagjaival./mti/

..-

-37-

16^{us}
p

bb 53. békés megyébe látogatott a csehszlovák külügyminiszter
t/ö./ke/zs/pg la 1977 . március 8.

bohustlav chmoupek, a csehszlovák szocialista köztársaság, hazánkban tartózkodó külügyminisztere és kísérete kedden békés megyébe látogatott el. a vendégekkel együtt érkezett a megyébe puja frigyos külügyminiszter és barity miklós, a magyar népköztársaság prágai nagykövete valamint dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság nagykövete. **b** budapesti

a vendégeket békéscsabán a megyei pártbizottság székházában frank ferenc, a megyei pártbizottság első titkára, klaukó mátyás, a megyei tanács elnöke, valamint a város vezetői fogadták, s tájékoztatták őket a terület gazdasági, politikai életéről, fejlődéséről.

a csehszlovák diplomácia vezetője ezt követően felkereste a nagy multu kner nyomdát, ahol huszár mihály igazgató és varga andrás, a pártszervezet titkára adott tájékoztatást a korszerű létesítmény tevékenységéről, munkájáról és terveiről.

délután a vendégek megismerkedtek a negyedszázados szarvasi vas- és fémipari szövetkezettel, amely a megye legnagyobb ipari szövetkezete. a békés megyei program a szarvasi arborétum megtekintésével fejeződött be.

a vendégek a délutáni órákban visszautaztak a fővárosba./mti/

bb 55. felhasználható: 18.30 órától

üdvözlő távirat

tm/pg la

1977. március 8.

apró antal, a magyar népköztársaság országgyűlésének elnöke táviratban üdvözölte rabah bitatot, az algériai demokratikus és népi köztársaság népi nemzetgyűlésének elnökévé történt megválasztása alkalmából./mti/

-38-

16.40/pg

bb 56. kitüntetés

sl/gk/pg la

1977. március 8.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. bajor józsefnének, a textilipari dolgozók szakszervezete osztályvezetőjének nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkássága elismerésül a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést dr. biró györgyné, a textilipari dolgozók szakszervezetének főtitkára adta át./mti/

--

bb 57. kiállítás a magyar munkásmozgalmi muzeumban - az országos himzés pályázat legszebb munkáiból

t/gy/tr/zs/pg la

1977. március 8.

kedden a nemzetközi nőnap alkalmából nyitották meg a látogatók előtt az országos himzés pályázat legszebb munkáiból válogatott kiállítást a magyar munkásmozgalmi muzeum budavári palota ,,a,, épületében.

ortutay gyula akadémikus, az mta néprajzi kutatócsoportjának igazgatója, a magyar néprajzi társaság elnöke mondott ünnepi megnyitó beszédet. a március 28-ig látható színpompás bemutató ,,előzménye,, volt tavaly meghirdetett pályázat. a zsiiri több ezer pályamunkából válogatott s közülük 320-at kiállításra érdemesítettek. a himzett, terítő, falvédők, párnahuzatok, népi motívumokkal ékesített ruhák, lakástextiliák valamennyi tájegység diszítőmotívumait felvonultatják. az ősi diszítőművészet ügyeskező krónikásai a dunántul, észak-magyarország, a mezőség, a palócföld a matyóföld sajátos himzéseit alkalmazták az otthonok ma divatos falvédőin, terítőin. közülük többen a középkori mintákból is merítettek, míg a palóctájak, községek himzőasszonyai a néhai nagyhirű népművész kis jankó bori mintáit használták fel. látható középkori kereszt-szemes diszítéssel készült párnahuzat, oroszlanos reneszánsz mintájú faliszőnyeg, szálán varrott faliszőnyeg keletmagyarországi szarvas mintával.

/folyt. köv./
18.00/pg

-39-

1820

bb 57. / kiállítás...folyt/pg

a látogatók megcsodálhatják az ó-arany himzéssel készült zalai szürpárnát, a gyöngyökkel kirakott hajdusági szürhímzést, gyöngyörködhetnek dunántúli pávás, szalán-varrott disztörülközőben, galgamenti fehér himzéssel asztali futóban, s gazdagon díszített palóc népviseletekben és terítőkből. Láthatók a kiállításon buzsáki himzéssel ékesített bluzok, ormánsági mintával díszített ingek, rábaközi mintákat őrző faliképek, mezőszéki himzéssel készült falvédők. matyóföld reprezentánsai gazdag színekben állítják a látogatók elé az ősi díszítőművészet remekeit.

részvett a megnyitóünnepéségen erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke is./mti/

--

bb 59. megemlékezések a nemzetközi nőnapról

t/gy/gk/zs/pg la

1977. március 8.

szerte az országban a városokban és a falvakban, az ipari-, mezőgazdasági üzemekben, és intézményekben megemlékeztek a nemzetközi nőnapról. ez alkalomból a munkahelyeken virágokkal, ajándékokkal köszöntötték a dolgozó lányokat, asszonyokat, s több helyen kitüntetésekkel nyújtottak át kiváló munkájuk elismerésül. számos miniszteriumban és főhatóság-nál adományoztak ezen a napon kiváló dolgozó kitüntető jelvényt./mti/

--

bb.60. kereskedelmi nődolgozók kitüntetése

gk/a/la

1977. március 8.

a nemzetközi nőnap alkalmából kedden a belkereskedelmi minisztériumban ünnepségen méltatták az ágazatban dolgozó 300 ezer nő tevékenységét, szerepüket a lakosság áruellátásában, a kereskedelem általános fejlesztésében. az ünnepségen dr. juhár zoltán belkereskedelmi államtitkár 30 nődolgozónak adta át a belkereskedelem kiváló dolgozója kitüntetést.

/mti/

--
- 40 -

18.15/a
1835

bb.61. időjárásjelentés

a/la

1977. március 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. március 8-án kedden este:

továbbra is enyhe idő

várható időjárás szerda estig: napközben ismét napos időre számíthatunk. a változó irányú szél egész nap mérsékelt marad. enyhe lesz az idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 12-17 fok között./mti/

--

bb 58. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

pg la

1977. március 8.

33. kovács dénes hegedűművész amerikai turnéra utazott
34. a magyar nyelv hete somogyi rendezvénysorozata
35. új fényorompók
36. új könyvtár okányban
37. a kisgazdaságokat segítő kiállítás
38. „népi életképek régi fenyképeken,, - kiállítás
39. a nyiregyházi hármasikrek névadója
40. husz éves csecsemőotthon
41. nádor györgy ausztriába utazott
42. a miskei ügy a legfelsőbb bíróságon
43. halálos balesetek
44. a 75 éves bárdosi németh jános köszöntése
45. kiállítás győrtől a szovjet úrkutatás eredményeiről
46. társadalmi munka a hajduságban
47. a zöltség- gyümölcskereskedelmi egyesülés igazgatótanácsi ülése
48. vidéki képviselőcsoport ülések
49. uitz béla kiállítás a galériában /4. jav/
50. tandori károly akadémikus székfoglalója /5. sz. jav/
51. bolgár iparművészeti kiállítás /3. sz. jav/
52. vetik a zöldborsót békésben
53. békés megyébe látogatott a csehszlovák külügyminiszter /6.sz. javítás/
54. dévényi jános ötvösművész tárlata
55. üdvözlő távirat / felhasználható 18.30-tól/
56. kitüntetés
57. országos himzőpályázat kiállítása
58. hírjegyzék
/ a 2.sz. javítás a 30. sz. hírre vonatkozott/

/mti/

--
-41-

18.30/pg

1840

bb 62. gáspár sándor hazaérkezett genfből

sl/tr/pg la

1977. március 8.

gáspár sándornak, a szot főtitkárának vezetésével kedden hazaérkezett a szakszervezeti küldöttség, amely résztvett a genfben megrendezett ii. európai szakszervezeti konferencián. a küldöttséget a keleti pályaudvaron földvári aladár, a szot elnöke, és gál lászló főtitkárhelyettes fogadta. jelen volt dr. rené stoudmann a svájci államszövetség budapesti nagykövete is./mti/

--

bb.63. a belföldi szerkesség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

a/la

1977. március 8.

- 59. megemlékezések a nőnapról
- 60. kereskedelmi nődolgozók kitüntetése
- 61. időjárásjelentés
- 62. hazaérkezett gáspár sándor
- 63. hírjegyzék

/mti/
21.00/a

--
-42-
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

21⁰

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

1977. március 9. s z e r d a

bb.1. budapesten: több mint 8 milliárd forint lakásépítésre - az idén 12 ezer új otthon

i/don/gk/apr

1977. március 9.

budapesten az idén állami lakásépítésre több mint 8 milliárd forintot fordítanak, amelyből összesen 11 960 tanácsi és tanácsi értékesítésű, szövetkezeti lakást hoznak tető alá. amint a városházán elmondták, a fővárosi tanács budapest idei lakásépítési tervét az építésügyi és városfejlesztési minisztériummal közösen állította össze, s a minisztérium vállalta, hogy a 11 960 lakásnak több mint 40 százalékát az esztendő közepéig átadják. az új otthonok szobaszám szerinti megoszlása kedvezően alakul: 4.9 százaléka egyszobás, a többi két-, illetve ennél több szobás. a korszerűen felszerelt, konyhabutorral és szekrényvel beépített, táv-, illetve központi fűtéses lakások átlagos alapterülete 53.9 négyzetméter. az új lakások nagy többségét ebben az évben is a munkások, a fizikai dolgozók és a termelés közvetlen irányítói kapják; a három-és több gyermekes családokat az idén is soron kívül juttatják új lakáshoz.

/folyt.köv./

- 1 -

o